
ATA Nº 1.677, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da octogésima nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada as 
dezenove e trinta horas do dia vinte e quatro de março de dois mil e quinze. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Registrada a ausência dos Vereadores Rinaldo Antonio Pelegrino e Deomar Lemes Machado de 
Oliveira, os demais Vereadores comparecendo conforme assinatura no livro de presença. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a octogésima 
nona sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 
1.676. Requerimento verbal realizada pelo Vereador João Issacard Borba, solicitando a dispensa da 
leitura da Ata 1676. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. Deste modo o 
presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.676. Não havendo 
manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.676 foi APROVADA  Na leitura das correspondências 
e Expedientes do Dia, constou-se: Recursos do Orçamento da União empenhados aos Municípios – 
Câmara dos Deputados, Ofício nº 84/15 (Circular) Câmara Municipal de União da Vitória,  Ofícios 
nºs 042/2015, 048/2015, 049/2015, 050/2015, 051/2015, 057/2015, 058/2015, 059/2015 da 
Prefeitura Municipal de Antônio Olinto. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente 
concedeu a palavra franca aos Vereadores.  Iniciando a palavra o Vereador Eduardo Rodrigues de 
Meira Junior 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, quero 
cumprimentar os nobres Vereadores, público presente, hoje em especial a minha esposa e meu 
filho, também do meu sobro Zauri que é funcionário da Prefeitura, também do nosso amigo 
Milton Sacramento, o Secretário do Prefeito, nosso amigo Emerson, Romildo, Homero, Zé Pedro e 
o Emerson Bacil. Queria começar comentando sobre a Festa do Padroeiro São José que tivemos no 
fim de semana, parabenizar o pessoal da diretoria pela organização, peço desculpas ao seu 
Homero por não estar presente na roda de chimarrão que com certeza estava muito bom. 
Também quero comentar sobre o Portal do Município que está sendo licitado, havíamos falado 
ano passado sobre essa emenda, foi um pedido nosso, fomos para Brasília no ano retrasado, o 
Vereador Valdir e Amarildo estavam juntos, protocolamos com o deputado Sandro Alex e 
felizmente está aí essa nova conquista para o Município que é um portal na entrada da cidade. 
Estamos acompanhando a construção da academia de saúde que está sendo feita atrás do Centro 
Rural Social, também uma conquista que vai beneficiar a população. Também quero parabenizar o 
Vereador João Issacard pela conquista da Emenda que veio para a construção da câmara fria, até 
semana passada eu fui na Copasol e ela já  está instalada, mas não sei se está funcionando pois no 
dia que eu estava faltava alguns detalhes para eles acertaram, mas parabenizar o Vereador João 
Issacard e o deputado Francischini pela emenda para o nosso Município. Não tem como deixar de 
falar do aumenta da tarifa relatada no Ofício recebido da Câmara de União da Vitória, muitas 
pessoas procuram nós vereadores, inclusive eu já tive problemas com a tarifa; um mês eu estava 
pagando trinta reais e outro mês foi para noventa, agora baixou um pouco para setenta e cinco 
reais, mas eu acho que ainda é um absurdo essa subida da tarifa, inclusive no dia que eu fui na 
Copel fazer reclamação tinha um fumicultor do nosso Município que pagava por mês cerca de  
quinhentos reais e no mês seguinte foi para mil e oitocentos reais, e a desculpa deles é sempre 
que está tendo transição, subiu a tarifa. Eu acho que está tendo um pouco de má-fé por parte da 
Copel, o pessoal do escritório não sabe explicar direito, muitas pessoas acabam engolindo essa 
desculpa que é por causa desse aumento da tarifa, acho que as contas de luz do pessoal estão 
vindo num valor muito alto; estão se aproveitando dessa subida para cobrar até mais. Então a 
gente tinha que ver uma forma da gente estar cobrando para as pessoas serem ressarcidas, 
porque a gente sabe que aconteceu várias vezes da Copel cobrar um valor que não foi consumido, 
acho que poderíamos sentar com os Vereadores e ver essa questão porque aqui no escritório da 
Copel a gente não tem uma resposta. 



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): a respeito dessa questão da Copel, há um 
mês atrás estive conversando com um vereador do Triunfo, o Nenê Santana, e ele entrou com 
várias ações contra a Copel durante a safra do ano passado porque a região ali do Mato Queimado 
e Meia Lua faltava muita luz, as estufas elétricas quando há falta de luz a qualidade do fumo fica 
prejudicada. Então o Vereador do Triunfo junto com a assessoria jurídica entrou com várias ações 
contra a Copel e na maioria dos casos os fumicultores foram ressarcidos, eles provaram que a 
Copel estava errada e a Copel teve que pagar os danos aos produtores, então acho válido as 
pessoas prejudicadas correr atrás disso, porque  é só com ações que talvez a  Copel melhore o seu 
atendimento, porque as tarifas subiram demais e a falta de luz é cada vez mais constante. Na 
semana passada nós ficamos sem luz das nove da manhã até as cinco da tarde lá, eles dizem que 
estão fazendo reparos, mas é um tempo muito grande para você ficar sem luz e na conta não vem 
nenhum centavo descontado, é cobrado igual. Seria isso Vereador, obrigado. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: Como a Copel cobra esse absurdo de nós 
consumidores, ela também tem que ter a contrapartida dela, o Município de Antônio Olinto está 
com uma rede luz fraca, quantos anos existe essa mesma rede? Enquanto não for melhorada essa 
rede o problema vai continuar. Não sei  o que poderíamos fazer, um ofício, uma forma de notificar 
a Copel sobre esses problemas que vem acontecendo no nosso Município, principalmente sobre 
essa questão do aumento da tarifa. Então seria essa minha explanação, agradecer mais uma vez a 
presença de todos. Boa noite. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero agradecer a presença 
dos visitantes, da esposa do Juninho, do filho dele, do Zauri, do Sacramento, Tico, Pastor, Homero. 
Seria isso. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado senhor Presidente. Antes de mais nada queria falar 
sobre esses projetos, o 66,67,68, projetos que são para beneficiar. Projeto dispõe sobre subvenção 
a Escola Raio de Sol, a APAE, outro sobre a Casa Familiar Rural de São Mateus do Sul e o 68 
subvenção aos estudantes que cursam o Ensino Superior – ajuda de custo para o transporte. Essa 
ajuda, que é em torno de cinco mil reais por mês, é um incentivo ao estudo é sempre importante e 
muito positivo. Essa questão, que é para enquadrar as agentes comunitárias, houve indicações 
nossas no passado, e agora o Prefeito está enquadrando elas como é para ser; na escala do 
Governo Federal, isso também é positivo pois elas fazem um trabalho importante dentro do nosso 
Município. Também quero deixar em ata a questão da festa de nossa comunidade, nosso 
padroeiro São José, uma festa onde ocorreu tudo muito bem. Agradecer ao seu Homero, dona 
Maria pela roda de chimarrão, algo que é uma tradição nas nossas festas. Agradecer ao pessoal da 
cozinha que elaborou uma comida excelente, ao pessoal que assou a costela e ao publico que 
participou. Parabenizar o Vereador João Issacard que teve um pensamento arrojado; ele montou 
um partido para ele, fez um compromisso com um deputado e o deputado acabou ajudando o 
Município e os agricultores. Parabéns por essa coragem e parabéns ao deputado por não esquecer 
dos companheiros de partido e trazer essa câmara fria para o Município. No mais agradecer a 
presença de todos, Homero, o nosso chefe de gabinete o Tico, Tico nós ouvimos pessoas falando 
que a comunicação na Prefeitura melhorou bastante, agradecer a presença do Romildo, Deco, a 
esposa do nosso amigo Vereador Juninho, Zauri, Milton. Seria isso Presidente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado senhor Presidente, só agradecer a presença de 
todos. Seria isso. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, queria agradecer a presença de 
todos. Queria dizer também que o Prefeito está fazendo um bom trabalho lá na Água Vermelha, 
com o setor de obras, estão fazendo estrada de roça e também estrada principal, empedrando e 
patrolando. Quero dizer que a administração passada nunca colocou pedra na estrada que agora 
foi colocada, um amigo havia pedido há anos, quando eu fui candidato na gestão passada ele foi 
comigo fazer campanha comigo nas casas – Sebastião Maurer – e a estrada levava a casa do filho 
dele. Ele disse assim para mim: “não prometa estrada, não prometa porque estrada não é fácil de 
fazer”. Cheguei nas casas e não prometi estrada, não prometi e não me elegi, só que passou o 
mandato passado e a estrada não foi feita. Uma pena que ele veio a falecer – faz um ano e meio 
ou dois – e agora a gente está conseguindo estrada para o filho dele, uma pena que ele não está 



junto para comemorar essa vitória. Então o Prefeito está de parabéns, queria perguntar para o 
Tico como está o poço artesiano...é que uma senhora hoje veio comentar comigo que a água só 
vai de noite para ela por causa que a bomba é fraca, fiz a indicação para mudar, até comentei com 
o pessoal que trabalha lá e eles disseram que se mudasse para trifásico funcionava melhor, fiz a 
indicação e está sendo mudado graças ao bom trabalho da equipe do Prefeito. No mais queria 
agradecer a presença de todos. Seria isso. Boa noite. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente. Gostaria de parabenizar os 
organizadores da festa do padroeiro São José, agradecer o Homero pela excelente roda de 
chimarrão, a gente fica contente porque afinal é o nosso padroeiro, e a Matriz do nosso Município, 
a construção dela está numa fase bem adiantada a gente espera que num futuro bem próximo 
seja concluída nossa igreja, então parabéns a todos os organizadores e agradecer em nome da 
igreja a todos os patrocinadores e colaboradores da festa. No mais agradeço a presença de todos, 
hoje em especial a esposa de nosso amigo Juninho, seja sempre bem vinda a essa casa. Seria isso 
Presidente. Obrigado. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também queria agradecer dar os parabéns ao seu Homero, 
chimarrão de excelente qualidade que faz todo ano na padroeira de São José, muito obrigado pelo 
chimarrão e pela acolhida, também dar os parabéns para a comissão organizadora da festa, foi 
muito boa a festa e a acolhida. Agradecer ao seu Romildo pela iluminação colocada no posto de 
saúde da Lagoa, ficou excelente, obrigado. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão para o dia trinta e um de março de dois mil e quinze. Lavrou-
se a presente ata, que após lida e se aprovada será assinada por quem de direito 
 




